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Působí jako hodnotitel v oblasti komunikační strategie, kreativní koncepce i řízení kampaně, se zkušenostmi s přípravou výběrových řízení pro komerční subjekty, municipality i státní správu.

TBWA PRAHA 
Český partner páté největší mezinárodní reklamní sítě, produkční a kreativní ředitel, ATL i BTL kampaně pro klienty BMW, Nivea, Henkel, Apple, ČMSS, Adidas, Amnesty International a Budějovický Budvar.
1998 - 2015
MEN ON THE MOON 
Partner kreativního shopu, poskytujícího kreativní řešení mezinárodním reklamním agenturám (BBDO, TBWA, Ogilvy, Grey, McCann-Ericsson pro klienty Ford, Czech On-line, Galena Opava, Douwe Egberts.
1994-1998

MARK BBDO 
Senior Copywriter, vytvářel kreativní koncepty pro klienty Harvardské investiční fondy, Pickwick, Douwe Egberts, Energizer, Pepsi, Česká spořitelna a desítky dalších.
1991-1994
V oboru státních zakázek pracoval jako poradce ředitele Odboru zahraniční prezentace MZV ČR (2004) - kampaň ke vstupu ČR do EU, poradce ředitele Tiskového odboru MV ČR (2009) - policejní náborová kampaň Pomáhat a chránit. V oblasti politického marketingu spolupracoval na volebních kampaních ODS (2010), TOP09 (2011), ČSSD (2016) a Pirátů (2017). Je držitelem několika cen EFFIE za ATL kampaně.
