Stanovisko Asociace komunikačních agentur (AKA) k obžalobě Miloslava Vaňka 
Na cestě k evropskému standardu jsme na začátku
Praha 31.8. 2017 - Státní orgány mají informační a komunikační povinnosti. Přinejmenším ve vztahu k občanům, které v dané oblasti zastupují. Žaloba na bývalého ředitele UZSVM ukazuje, že přetrvává neradostná situace, kdy státní a veřejná správa z neznalosti nebo záměrně vyhazuje peníze daňových poplatníků z okna.

Stát je ve většině vyspělých zemí Evropy největším zadavatelem v oblasti komunikace. Ne tak u nás. Komunikace je popelkou i v tak zásadních oblastech jako byla důchodová reforma, která zkrachovala především na nedostatečnou komunikaci s občany. 
Asociace komunikačních agentur už několik let usiluje o změnu tohoto stavu. Připravila ve spolupráci s ministerstvem pro místní rozvoj metodiku zadávání veřejných zakázek pro zadavatele z oblasti veřejné správy. Uspořádala společně s Hospodářskou komorou ČR a školící společností Otidea několik školení pro zadavatele i dodavatele. Poskytla řadě veřejných institucí (ministerstvo zemědělství, Český rozhlas, Jihomoravské inovační centrum ad.) poradenství při přípravě výběrových řízení. Upozorňuje zadavatele na podezřelá nebo neprofesionální výběrová řízení. Podle výzkumu společnosti Media research z letošního roku tuto iniciativu AKA drtivá většina úředníků vítá jako účinnou pomoc. Ukazuje se ale, že cesta ke standardní evropské praxi bude dlouhá.
Aktuální případ by měl být bedlivě prozkoumán a jeho výsledky sdíleny s veřejností. Za stejně nebezpečný jako mrhání veřejnými prostředky by AKA považovala zkratkovitý závěr, že jakékoliv najímání odborníků na komunikaci končí trestním stíháním. 

Situace ve veřejné správě je totiž taková, že zde logicky chybí řada kompetencí, které pak úřady nahrazují dodávkami z externích zdrojů. Je ekonomicky nesmyslné zaměstnávat odborníky, které daný úřad potřebuje třeba jednou za dva roky. Je třeba pečlivě zkoumat, zda externí dodavatel opravdu odvedl profesionální práci ve prospěch zadavatele. 

Na druhou stranu jakékoliv zneužívání oboru komunikace k obohacování soukromých osob nebo korupci zásadně odmítáme. AKA jako nejsilnější asociace komunikační branže bude vždy podporovat transparentní a vysoce profesionální komunikaci. K tomu ostatně zavazuje všechny své členy.
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Poznámka pro editory:

· AKA byla založena před 25 lety jako sdružení právnických osob – komunikačních agentur

· Cílem AKA je nastavovat standardy trhu a hájit zájmy svých členů

· Společnost E-Centrum nikdy nebyla členem AKA

