Tendry forever
Asociace komunikačních agentur se rozhodla věnovat prioritní pozornost vztahům mezi agenturami a klienty. Že jde o téma, které oborem rezonuje, potvrzuje i vydání souborné studie Marka Cichoně na toto téma v Mediáři. AKA zadala výzkum, který mapuje názory zadavatelů z veřejné i komerční sféry na obvyklý počátek takového vztahu – výběrové řízení na agenturu.

Standardy a kde je brát
O stanovení standardů trhu tak, jako je to běžné v nejrůznějších evropských zemích, usiluje AKA už několik let. Před třemi roky byly představeny zásady Férového tendru – jednoduché desatero základních principů pro komerční sféru. Paralelně a s mnohem větším úsilím a komplexněji vznikala Metodika zadávání veřejných zakázek. Tady se AKA nemohla obejít bez konzultací s garantem zákona – Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. Vedle metodiky zavedla rovněž školení a poradenství pro zadavatele. Opřela se o partnerství s Hospodářskou komorou ČR a přední školící společností Otidea. AKA současně upozorňuje na tendry, které z pohledu standardů nastavených Metodikou nebo Férovým tendrem, nevyhovují. Současně ale nezavazuje své členy k neúčasti v takových výběrových řízeních. K něčemu takovému nemá nástroje, nehledě na právní spornost takto organizovaného bojkotu.
Férový tendr? Neznám.

I když u vzniku Férového tendru bylo několik klientů s hlasem poradním, podle výzkumu Médea Research dosahuje jeho znalost mezi marketéry jen 8%. 
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Situaci jistě neprospívá absence organizace zadavatelů. Zadavatelská sekce Českého sdružení pro značkové výrobky (která je oficiálním lokálním partnerem Světového fóra zadavatelů – WFA) je v této oblasti neaktivní. 
Další otázky mířily ke zjištění, zda si marketéři vůbec uvědomují užitečnost standardů tendrování pro obě strany toho odborně a časově náročného procesu. 
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O existenci nějakých standardů tendrování na vyspělých trzích vědí dvě třetiny zadavatelů. Snahy AKA dosáhnout podobného stavu by je tedy neměly nikterak překvapovat. Standardy jsou ovšem obvykle platformou, na které se shodnou organizace zadavatelů a poskytovatelů služeb. 

Ti marketéři, kteří projekt Férového tendru znají, jej hodnotí výrazně příznivěji než ti, kteří o něm nevědí. Ostatně několik velkých společností jako je třeba Česká spořitelna nebo T-mobile, se k Férovému tendru přihlásilo a ve svých zadáních se k němu odkazují.
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Vedle standardů trhu stanovených asociacemi se v některých společnostech uplatňují i interní pravidla. Pochopitelně častější je to u firem nad 100 zaměstnanců. Globální společnosti často stanoví povinnost tendrovat v pravidelných cyklech. A to bez ohledu na skutečnou potřebu měnit agenturu.
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Tendry ve veřejné správě

Výrazně odlišná je situace ve veřejné správě, která se řídí Zákonem o zadávání veřejných zakázek nebo interními předpisy, které do značné míry zákon kopírují. Ať už za to může přirozená potřeba mít na procesy ve státní správě jednotný mustr nebo zvýšená aktivita AKA při propagaci Metodiky ZVZ, znalost Metodiky je v tomto prostředí trojnásobná oproti Férovému tendru.
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Také hodnocení užitečnosti Metodiky ZVZ je v rámci veřejné správy převážně příznivé, protože umožňuje hodnotit podle kvalitativních kritérií a nejen podle ceny. Metodika je dostatečně podrobná, aby podle ní mohli postupovat i úředníci, kteří se s komunikačními zakázkami běžně nesetkávají.
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AKA a další kroky

V případě Férového tendru stojí před AKA zásadní úkol proniknout do zadavatelské komunity a přesvědčit ji o smyslu oborového standardu. Standardy nejsou jen obranou agentur proti zneužívání tendrů k bezplatnému dolování strategií a nápadů nebo srážení ceny. Výběrové řízení je nákladný proces. A to pro obě strany. Jestliže agentury AKA už dospěly k odhadům nákladů na jedno výběrové řízení které může v případě velkých státních tendrů dosahovat až půl milionu korun, na straně zadavatelů taková kalkulace chybí. 

Pro další infomace kontaktujte:

Marek Hlavica

Výkonný předseda AKA

marek.hlavica@aka.cz
Tel. 602373196
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