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EFFIE hlásí růst

Praha 8.9. 2017 – Do jubilejního dvacátého ročníku soutěže efektivity EFFIE přišlo 70 prací. To je o 5 více než loni. Výsledek je o to to cennější, že EFFIE letos značně přitvrdila v pravidlech prokazování efektivity. Nejúspěšnější agenturou letošního ročníku se stalo Momentum Praha. Kompletní výsledky najdete v příloze. 
Národní kolo EFFIE přineslo do hodnocení několik novinek – validaci údajů o dopadech kampaní, kterou zajišťují nejvýznamnější agentury na výzkum trhu – Ipsos, Kantar, Nielsen Admosphere a Stem Mark, a náročnější požadavky na přihlášku. Nejvíce prací usilovalo o uznání poroty v kategoriích Ostatní služby a Finanční služby. Loni nově zavedená kategorie Kampaně veřejné správy zatím svůj potenciál zdaleka nevyčerpala. I tak se mezi třemi přihlášenými kampaněmi našly dvě, které si odnesly stříbrnou EFFIE.
„Nevěděli jsme, co zpřísnění hodnocení přesně udělá. Vzhledem k dosavadní neochotě zadavatelů dělit se o obchodní výsledky, mohl klidně nastat pokles,“ říká výkonný předseda AKA Marek Hlavica. Počet přihlášených prací oproti loňsku stoupl. To svědčí o tom, že trh si větší důraz o prokazatelné výsledky pro hodnocení už doslova říkal. Pro řadu zadavatelů to znamenalo změnu přístupu – museli poskytnout informace o prodejích nebo jiných parametrech efektivity pro účely soutěže. Tyto údaje jsou často k dispozici pouze porotcům a nebudou zveřejněny. Ve srovnání se světem si Česká republika nestojí v EFFIE špatně. Sedmdesát přihlášených prací je vzhledem k velikosti trhu slušný výsledek. Pětkrát větší polský trh má kolem 270 prací a srovnatelná Belgie třeba jen 30.
O významu, který EFFIE pro rozvoj marketingových služeb má, hovoří i závěry průzkumu, který AKA provedla mezi zadavateli. EFFIE je hodnocena jako nejpřínosnější tuzemská soutěž (kladně ji hodnotí 66% zadavatelů). Význam EFFIE pro rozvoj hospodářství podtrhl svojí účastí na EFFIE i prezident hospodářské komory ČR Vladimír Dlouhý nebo záštita ministerstva průmyslu a obchodu. Efektivitu komerční komunikace pro hospodářství Evropské unie loni vyčíslila studie společnosti Deloitte. Každé Euro vložené do reklamy se v HDP Unie zhodnotí sedmkrát. 

AKA je držitelem licence pro pořádání EFFIE jubilejní dvacátý rok. EFFIE sama se za dobu své existence ze soutěže proměnila v platformu, která efektivitu reklamy a komunikace povýšila na hlavní téma oboru. Na soutěž navazuje celá řada vzdělávacích aktivit. Také v Čechách už proběhl seminář o měření efektivity reklamy a 2.11. bude následovat debata s porotci letošního ročníku. Rozboru případových studií se věnuje odborný a ekonomický tisk.
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