Tisková informace
Valná hromada AKA se věnovala programu

Praha 3.5. - Jarní valná hromada AKA se věnuje programovým prioritám na následující období. Současně zvolila nové členy prezídia a potvrdila na tři roky ve funkci výkonného předsedu Marka Hlavicu.
Celý den zasedali ředitelé členských agentur AKA v prostoru Pracovna na valné hromadě AKA. Ve druhé polovině dne se k nim připojili i experti z agentur, aby se podíleli na pracovní části zasedání. To připravilo řadu nápadů pro plánování a rozpočtování tak, aby podzimní valná hromada mohla schválit plán na příští rok. 

Mezi zásadní podněty patří vytvoření standardů pro spolupráci agentur a klientů. „Završili jsme dopracováním Férového tendru a Metodiky zadávání veřejných zakázek jednu etapu. Teď se otevírá prostor pro kultivací vztahů mezi klientem a agenturou, aby se zbytečně a nákladně tendrovalo co nejméně. Aby spolupráce agentur a klientů byla efektivní,“ říká Marek Hlavica, výkonný předseda AKA. 

Asociace hodlá posílit spolupráci s vysokými školami, sběr unikátních dat a statistik pro své členy i pro odbornou veřejnost nebo vytvořit z EFFIE platformu pro sdílené know – how v oblasti prokazatelně efektivní reklamy.

Účastníci valné hromady se shodli, že AKA významně změnila způsob svého fungování a generuje nepřehlédnutelnou přidanou hodnotu. Do práce asociace se zapojila řada agentur, která dříve stála stranou.

Valná hromada také zvolila nové členy prezidia (tučně), které tak bude od května pracovat ve složení:

Jan Binar – McCann

Ondřej Obluk - Ogilvy

Jan Rauschert – Comtech Can

Lucie Češpivová - Dorland

Karel Duchek - Wunderman

Marek Slezák - Boomerang

Petr Laštovka – Comtech Can

David Čermák - Momentum

Ondřej Novák – ASMEA

Tomáš Varga – Publicis One

Svatopluk Jírů – Young&Rubicam

Roman Heřman - Renmark

Ondřej Janoušek - AG Geronimo

Marek Hlavica – výkonný předseda

