Tisková informace
AKA zvažuje vstup do PIAF

Praha 14.11. 2017 - Valná hromada AKA pověřila aparát asociace posouzením možnosti převzít podíl v akciové společnosti PIAF. Ta je organizátorem stejnojmenného reklamního festivalu. Festival založil Martin Štěpánek a jeho výkonným ředitelem je již devátým rokem Marek Hlavica. Ten v současné době vykonává i funkci výkonného předsedy AKA.

Nabídku na převzetí majority v PIAF a postupné navyšování akciového předložil Štěpánek AKA poté, co odprodal své podíly ve skupině Lion Communications. 

„PIAF jsem založil proto, abych se oboru formou vzdělávání a inspirace na špičkové mezinárodní úrovni odvděčil za krásnou a úspěšnou kariéru, kterou jsem v reklamě prožil,“ říká Štěpánek pro nějž se odchodem z oboru na konci loňského roku uzavřela jedna životní etapa.

Pro PIAF hledal přirozeného partnera, kterým by AKA – jako nejvýznamnější profesní sdružení na trhu, byla. V AKA se možnostmi převzetí respektované akce zabývalo prezidium i pracovní skupina Soutěže. Shledaly PIAF jako zajímavou příležitost pro zvyšování hodnoty oboru. Proto pracovní skupina předložila valné hromadě doporučení hlasovat o zahájení technické a právní procedury převodu akcií. Valná hromada této závěr schválila.
Seznámili jsem se s financováním projektu, pověřili právní kancelář posouzením variant vstupu do akciové společnosti. Pro finální rozhodnutí musíme připravit model řízení tohoto projektu a jeho střednědobou vizi,“ říká Martin Klčo z Leo Burnett za pracovní skupinu Soutěže.

„Vidíme v PIAF příležitost doplnit naši vlajkovou loď – EFFIE, o další silnou platformu. Čekají nás úvahy o tom, zda a kam posunout současnou podobu soutěže i konference. To se, v případě, že do PIAF AKA vstoupí, ale projeví až v jubilejním desátém ročníku v roce 2019,“ říká prezident AKA Jan Binar.

PIAF 2018 se tak odehraje tradičně v květnovém termínu. Call for Entries bude zahájeno na začátku roku s uzávěrkou na konci dubna. Konference proběhne 30.5., tentokráte ve spolupráci s Blue Events pod názvem Communication Summit.
„PIAF, a.s. a Blue Events se dohodly na společném projektu, který propojí nejrůznější disciplíny komunikace. Je to v souladu s vývojem oboru i logikou konferenčního trhu, kterému jedna velká, komplexní událost v oboru komunikace chybí,“ říká Marek Hlavica, výkonný ředitel PIAF.
Poznámka pro editory:

Prague International Advertising Festival se konal poprvé v roce 2010 na Žofíně.
Počínaje druhým ročníkem zavedl v soutěži inovativní kategorie a do poroty začal zvát i zástupce zadavatelů. Soutěže se účastní pravidelně agentury z třiceti zemí světa. 
Díky konferencím PIAF měli účastníci možnost slyšet světové kreativní špičky i významné evropské a globální marketéry. V Praze se mezi jinými představili Tim Delaney, Alexander Schill, Chris Garbut, Bechara Mouzanar nebo Luiz Sanches.
Konference PIAF pravidelně otevíraly specifická témata komunikace. Už první ročník se zaměřil na tehdy nový fenomén product placementu v televizi. Z mezinárodního pohledu se věnoval třeba komunikaci veřejné správy nebo sportovnímu marketingu.

