Posílení koruny může zlevnit najímání cizinců 
Praha 10.5. 2017 – Ukončení režimu intervencí ČNB reklamní agentury AKA nehodnotí jako problematické. Přesto dlouhodobě může znamenat odliv méně kvalifikované práce a cenovou dostupnost zahraničních odborníků.
Dosud se v oboru komunikace – stejně jako v jiných odvětvích, uvolnění kurzu koruny významně neprojevilo. Pro agentury byl stabilní směnný kurs pohodlnější, uvolnění vrací do hry opatření proti kursovému riziku. Ovšem objem obchodování v cizích měnách je i u českých poboček globálních agentur relativně malý. Některé agentury do České republiky přesunuly část své globální produkce – výrobu, adaptace do jazykových mutací apod. Tedy činnosti s nižší přidanou hodnotou a o to větším důrazem na cenu služeb. 

“Posílení koruny by mohlo znamenat, že by se mohly začít poohlížet po místech s lepším poměrem cena/výkon. Na druhou stranu bude levnější přijímat lidi ze zahraničí,“ komentuje situaci Jan Binar, prezident AKA a ředitel agentury McCann Praha.

Zástupci agentur potvrzují, že kolísání koruny nebude znamenat dlouhodobě problém. Tím je naopak situace na trhu práce. Tlak na cenu práce potvrdil i nedávno zveřejněný průzkum průměrných hodinových sazeb reklamních služeb, které zaznamenaly dvacetiprocentní nárůst.

„Za současného nastavení agentury a ekonomiky lze říci, že ukončení intervencí bude mít v letošním roce nevýznamný dopad na hospodaření Ogilvy. Významně větší vliv na agenturu má spíše nedostatek marketingových expertů na trhu práce, a tím i větší tlak na mzdové náklady a nalezení a udržení kvalitních odborníků," potvrzuje Michaela Procházková, finanční ředitelka Ogilvy Group.

