Tisková zpráva

AKA odmítá zákaz reklamy na půjčky

Praha 7.6. 2018 – hned dvě politické strany usilují o zákaz propagace finančních půjček. Komunisté a lidovci chtějí novelou zákona dosáhnout toho, že bankovní i nebankovní instituce nebudou smět informovat veřejnost o jednom ze základních a nejstarších finančních produktů. Asociace komunikačních agentur (AKA) s takovým přístupem nesouhlasí.
Ve svém stanovisku uvádí, že ke stejnému cíli, k jakému směřují poslanci svým návrhem – tedy ke snížení rizika pádu do dluhových pastí, směřuje už novela zákona o spotřebitelském úvěru. Ta věřitelům ukládá přísně posuzovat schopnost dlužníka splácet. Zákon o reklamě pak vylučuje klamavou reklamu bez ohledu na službu nebo zboží. Etickou rovinou reklamy se zabývá Rada pro reklamu, která požívá vysoké autority. AKA je přesvědčena, že pokud má komunikace půjček občanům mít specifický rámec, je právě Rada pro reklamu, jejímiž členy jsou AKA, Bankovní asociace nebo media tou správnou platformou pro samoregulační opatření. Žel bohu, zákonodárci o své iniciativě Radu pro reklamu ani neinformovali.

Předkladatelé návrhů se strefují do komunikace především proto, že jim chybí hlubší analýza skutečných příčin nezodpovědného chování dlužníků a případných pochybení věřitelů při posuzování rizika.

„Jde o primitivní zkratku. Zakažme reklamu na automobily a ubude dopravních nehod. V této logice poslanci uvažují. Drastické příklady zadlužených domácností a jednotlivců nemá na svědomí inzerát v novinách, ale nedostatek finančního vzdělání,“ uvádí Marek Hlavica, výkonný předseda AKA s poukazem na to, že chronické dlužníky lze hledat především mezi lidmi s nízkým stupněm vzdělání. 

Zákaz reklamy podle AKA povede k opačným důsledkům, než míní poslanci. Nedostatek srovnatelných informací otevře cestu černému trhu - lichvě. 

Plné znění oficiálního stanoviska AKA najdete v příloze nebo na webu AKA.
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