Tisková informace

EFFIE zná short listy
Praha 9.10. 2018 – včerejší zasedání poroty rozhodlo o short listech pro 21. ročník soutěže efektivity reklamy EFFIE. Do finále se dostalo 37 prací z celkem 52 přihlášených. Vítězové budou známi 7. listopadu. Držitelé cen EFFIE 2018 budou vyhlášeni na slavnostním večeru, nad nímž převzalo záštitu ministerstvo průmyslu a obchodu Hospodářská komora ČR.
Největší tlačenice o ceny bude v kategorii Ostatní, kde je sedm shortlistů. Naopak slabě obsazená kategorie veřejné a státní správy ani jednu ze dvou přihlášených prací do finále neposlala. V ostatních kategoriích je počet shortlistovaných prací vcelku vyrovnaný.
Letos znovu v předkole hodnotily průkaznost údajů v přihlášce agentury pro výzkum trhu. Tentokráte měli ale přihlašovatelé možnost před prvním kolem hlasování poroty údaje doplnit a upravit tak, aby se vyhnuli nepříznivému posudku výzkumníků. To se podařilo osmi z jedenácti. Nakonec dvě z takových prací postoupily na short list. Téměř polovina shortlistovaných prací měla z pohledu výzkumníků správně a prokazatelně vyjádřené výsledky. K druhé polovině pak měli drobné výhrady.
 „Porota letos narostla o další členy z řad zadavatelů na celkových 21 porotců. Tento posun je součástí evoluce, která naši EFFIE přibližuje k pravidlům platným v EuroEFFIE,“ říká nehlasující předseda poroty EFFIE Marek Hlavica. Současně připomíná, že z rok starého průzkumu AKA vyplývá, že právě EFFIE má mezi zadavateli největší prestiž mezi oborovými soutěžemi.

Jednání poroty bylo zaznamenáváno a z přepisu celodenní diskuse bude soutěžícím poskytnuta zpětná vazba. Stručnou zpětnou vazbu dostanou i ty práce, které se do finále neprobojovaly.

Vítězové EFFIE budou známi 7. listopadu. Slavnostní večer EFFIE proběhne tradičně v kině Lucerna. Už teď je možné si zajistit vstupenky na www.effie.cz
Kompletní shortlist je v příloze.
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