Tisková informace
Výzkum: Připomínky „osmiček“ nejsou vyhozené peníze
Praha – 26.10. 2018 Asociace komunikačních agentur se v průzkumu realizovaném agenturou Nielsen Admosphere ohlédla za vrcholícím osmičkovým rokem z hlediska komunikačních aktivit. Drtivá většina dotázaných ve věku patnáct a více let pokládá aktivity připomínající dějinná výročí za přínosné. Jen málo lidí bylo komunikací „osmiček“ nedotčeno.

Pořadateli nejrůznějších komunikačních aktivit na památku čtyř výročí – Vzniku ČSR, Mnichovské dohody, komunistického převratu a okupace vojsky Varšavské smlouvy, byli především veřejné instituce a veřejnoprávní media. Ačkoliv neexistuje statistika, která by dokázala shrnout aktivity na centrální, regionální nebo místní  úrovni a vyčíslit souhrnně náklady spojené s oslavami, řádově půjde minimálně o stovky milionů korun. Intenzita kampaní vedla Asociaci komunikačních agentur k otázce, jaký je názor veřejnosti na takto rozsáhlou komunikační vlnu. A to i s ohledem na to, že příští rok čeká Českou republiku další významné výročí – 30 let od pádu komunismu.

Téměř polovina (44%) dotázaných se osobně zúčastnila nebo ještě plánuje zúčastnit některé z akcí nebo výstav k výše uvedeným výročím. Účast roste se vzděláním a velikostí obce, ve které respondenti žijí. 
AKA se ptala i na názor, zda komunikace kolem „osmiček“ bylo příliš nebo málo. Jen zhruba desetina dotazovaných ve velkých městech žádnou komunikaci nezaznamenala oproti více než čtvrtině obyvatel vesnic. Oslavy minuly také celou třetinu osob se základním vzděláním bez maturity. Všeobecně zhruba polovina dotazovaných pokládá intenzitu komunikace k výročím za přiměřenou, jen 12% soudí že jí bylo příliš a 15% zase příliš málo.

S názorem, že připomínání dějinných událostí formou akcí a informačních kampaní má smysl, souhlasí drtivých 80% respondentů. Míra souhlasu opět roste s velikostí bydliště a vzděláním. Jen jednotky procent respondentů se domnívají opak, a to ve všech zkoumaných kategoriích.  
Výzkum se ptal také, proč mají takové kampaně smysl. S názorem, že budují národní hrdost souhlasí téměř 80% dotazovaných. Že zvyšují historické povědomí lidí, si myslí téměř 90%, z toho 60% tvrdí, že určitě.

AKA se také ptala, zda lidé nepokládají náklady na oslavy a připomínky za vyhozené peníze. Souhlas s tímto názorem vyjadřuje necelých patnáct procent (z toho 3,8% určitě a 9,6% spíše souhlasí). Kritičtější jsou muži a lidé žijící na vesnicích. 65% dotázaných však s takovým názorem nesouhlasí a celá třetina vzorku dokonce rozhodně nesouhlasí. U vysokoškoláků je poměr souhlasu a nesouhlasu ještě výraznější – jen necelých 5% pokládá komunikaci k dějinným událostem za vyhozené peníze, téměř 80% soudí pravý opak.
Protože „osmičky“ připomínaly akce nejrůznějšího rozsahu a zacílení, pokládal výzkum i otázku, zda by se měly příště připomínky zaměřovat na regiony, které lidé dobře znají, nebo působit spíše celostátně. Významně převažuje názor (73%), že obojí. 

Za nejviditelnější kampaň pokládají dotazovaní komunikaci kolem vzniku republiky (43%), následně okupace Československa (23,5%). Stejné množství lidí se nedovedlo rozhodnout. Nejslaběji respondenti vnímali připomínku komunistického převratu v roce 1948 (jen 3,5%). Výsledek může být ovlivněn skutečností, že k dotazování docházelo v říjnu, tedy v období vrcholících oslav výročí vzniku republiky. 
AKA se ptala, zda některá akce, výstava nebo událost k osmičkovým výročním vzbudila u dotazovaných silné emoce. Ano odpovědělo téměř třicet procent dotazovaných. Bez emocí zůstaly zbývající více než třetiny. U žen byl ale tento poměr 50 na 50 procent, muži jsou netečnější. Komunikace také více působila na vzdělanější respondenty.
Nakonec výzkum zjišťoval, které z komunikovaných témat způsobilo největší emocionální odezvu. Překvapivě to je okupace Československa s 28% a teprve s polovičním ohlasem (14%) za ní oslavy vzniku republiky. Komunistický převrat nikoho příliš nevzrušil (1,7%). Na druhou stranu na nejmladší skupinu 15 – 35 let nejvíce zapůsobily právě oslavy vzniku Československa. Stejně tak je to s Moravany. 

Přestože rok 2018 byl z hlediska připomínek historických událostí rušný, nezdá se, že by veřejnost byla přesycena a vnímala komunikační masáž negativně. Pozornost jednotlivým tématům zhruba kopíruje mediální a komunikační úsilí zadavatelů a organizátorů. Svůj podíl na úspěchu má jistě i profesionálně odvedená práce na projektech a skutečnost, že dosud nedošlo k žádnému zjevnému skandálu nebo zneužití historické připomínky.
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