EFFIE opět přitvrdila a ocenila 23 prací

Praha 7.11. 2018 – Soutěž efektivity reklamy EFFIE je dle výzkumu Asociace komunikačních agentur AKA nejprestižnější cenou udělovanou v oboru marketingu a komunikace. Tato celosvětová soutěž se v ČR koná už po jedenadvacáté. Nejvíce prací do boje nasadila agentura Ogilvy, která také sesbírala nejvíce cen. Kompletní výsledky najdete v příloze. 
Pravidla letos opět přitvrdila. Zástupci oborového sdružení výzkumných agentur SIMAR opatřily svým hodnocením průkaznosti dopadů komunikačních kampaní všechny přihlášené práce. Porota se rozšířila o další členy z řad zadavatelů. Ta nakonec posuzovala 55 prací od 24 agentur. Ve druhém kole hodnocení pak 21 porotců - špičkových marketérů, výzkumníků, specialistů z agentur a odborných novinářů posuzovalo 37 prací ze shortlistů.
O významu, který EFFIE pro rozvoj marketingových služeb má, hovoří závěry průzkumu, který AKA provedla mezi zadavateli. EFFIE je hodnocena jako nejprestižnější tuzemská soutěž (kladně ji hodnotí 66% zadavatelů). Kredit soutěže letos podtrhly záštity ministerstva průmyslu a obchodu a Hospodářské komory ČR.

„Bez chytrého marketingu a komunikace se dnes neobejde žádná firma nebo instituce. Pracujeme v konkurenčním prostředí a žijeme v komunikační době. Efektivní marketing a komunikace spolurozhoduje o úspěchu bez ohledu na odvětví více než kdy jindy,“ říká náměstek ministryně průmyslu a obchodu ing. Eduard Muřický.
Letos poprvé měli soutěžící možnost opravit nebo doplnit některé údaje v přihláškách. A to na základě připomínek výzkumníků stran kvality, robustnosti či zdroje dat
 „Po evropském vzoru jsme zakázali dávat do přihlášek kreativně vyšperkované případové studie – filmová dílka sama o sobě. Cílem bylo přimět porotce k důkladnému studii písemných přihlášek, které obsahují klíčové údaje a nenechat se ovlivnit hezkými obrázky,“ říká výkonný předseda AKA Marek Hlavica. To se dle Hlavici podařilo. Porotci byli skvěle připravení a hodnocení probíhalo věcně a transparentně.
Celkem bylo oceněno 23 kampaní, z toho 8 zlatem, 6 stříbrem a 9 bronzem. Nejvíce trofejí posbírala agentura Ogilvy (4) následovaná McCannem Praha (3). Novinkou byla  účast agentur PHD z komunikačního holdingu Omnicom  a AdExpress,člena komunikační skupiny DENTSU. Mediální agentury dosud do soutěže nevstupovaly. EFFIE tak učinila další krok k mezinárodnímu standardu. V cizině se do soutěže kreativity zapojují agentury nejrůznějšího zaměření a velikosti od mezinárodních holdingů po lokální a specializované agentury.
AKA je držitelem licence pro pořádání EFFIE od roku 1997. EFFIE sama se za dobu své existence ze soutěže proměnila v platformu, která efektivitu reklamy a komunikace povýšila na hlavní téma oboru.
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