Oslovení zaměstnanci a spolupracovníci agentury
Vážení kolegové,
Naše agentura se připojila k iniciativě Pozor! Dezinformace! Nekrmit! Znamená to, že jsme se zavázali nepodílet se na financování dezinformačních webů reklamou našich klientů. O tomto kroku jsme naše klienty infomovali písemně. Je dobré, abyste věděli, co nás k tomu vedlo:
Naše agentura vznikla a funguje díky demokracii, volnému trhu a hodnotám západní civilizace. Uvědomujeme si svoji odpovědnost a chceme přispět ke stabilizaci prostředí, v němž můžeme spokojeně žít, pracovat a podnikat. 
Dezinformační platformy nehrají z hlediska komerčního (zásahu cílových skupin) významnou roli a jejich výpadek lze nahradit jinde v on-line prostředí. Současně jsou ale zdrojem dezinformací, které se šíří tzv. řetězovými emaily. Jejich cílem je destabilizovat demokratickou společnost, šířit nenávist, nedůvěru v základní hodnoty a instituce západní společnosti.
Naše agentura je členskou agenturou AKA. AKA, stejně jako Evropská asociace komunikačních agentur EACA a Světové fórum zadavatelů WFA, podepsala Code of Practise of Disinformation. Tento Kodex signatáře zavazuje učinit maximum proto, aby dezinformační weby co nejméně zasahovaly do veřejného života v zemích Evropské unie. AKA reportuje Evropské komisi veškeré kroky spojené s uplatňovánm Kodexu. Tedy i náš příspěvek v boji s dezinformacemi a fake news.
Dezinformační platformy na základě předem daných kritérií v ČR a SR sleduje nezisková organizace konspiratori.sk. Není bez zajímavosti, že na Slovensku se při jejím vzniku angažovaly právě reklamní agentury. Dnes se k ní hlásí převážná část slovenského reklamního trhu.
Věříme, že vy, zaměstnanci a spolupracovníci naší agentury vnímáte boj s dezinofmracemi podobně a budete nám nápomocni. S podněty se na nás neváhejte obrátit.
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